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广州市荔湾区教育局文件

荔教规〔2019〕1号
关于印发广州市荔湾区学前教育资助制度
工作规定的通知
各托幼园所：
现将《广州市荔湾区学前教育资助制度工作规定》印发给你们，请认真贯彻执行。执行中遇到问题，请向区教育局反映。
            广州市荔湾区教育局 
             2019年8月5日
（联系人：何老师，联系电话：81948893）

广州市荔湾区学前教育资助制度工作规定
为进一步贯彻落实《国务院关于当前发展学前教育的若干意见》（国发〔2010〕41号）《关于调整完善学前教育资助政策的通知》（粤财教〔2016〕22号）《广东省教育厅办公室关于进一步开展学前教育资助政策宣传工作的通知》（粤教助办函〔2017〕54号）《关于印发<关于进一步做好因公殉职基层干部家属关爱帮扶工作的意见>的通知》（粤组通〔2017〕44号）《广州市发展学前教育第三期行动计划（2017-2020年）》（穗教发[2018]13号）等文件精神，进一步完善我区学前教育资助政策体系，推进学前教育发展，结合我区实际，修订本规定。
一、基本原则
（一）“先执行，后补助”原则。按照国家、省、市的有关文件精神，资助面不低于本区在园幼儿总人数的10%，资助标准不低于每人每学年300 元。
（二）“先急后缓，分步推进”原则。优先解决经济特别困难家庭，再解决一般困难家庭；优先解决特殊困难的幼儿，如孤儿、残疾儿童及其他优抚对象，再解决一般困难幼儿，并根据实际逐步扩大资助覆盖面，提高资助标准。
（三）“财政投入和社会参与相结合”原则。按照非义务教育阶段家庭合理分担教育成本的原则，建立政府资助、社会力量积极参与、幼儿园适当减免收费和家庭合理分担相结合的学前教育资助体系。
二、资助对象
（一）优先对在本区教育行政部门审批设立的幼儿园就读，符合国家相关政策的3～6岁家庭经济困难儿童、孤儿、残疾儿童及其他优抚对象给予资助。资助对象必须同时具备以下两个条件：
1.在我区教育行政部门审批设立的幼儿园就读。
2.持有以下证明材料之一：
（1）父（母）持有民政部门核发的有效《 城镇居民最低生活保障金领取证 》《农村村民最低生活保障金领取证 》《 城镇低收入困难家庭证》《农村低收入困难家庭证 》《 五保供养证 》 或总工会核发的有效《 特困职工证 》。
（2）父（母）或其本人持有民政部门核发的《中华人民共和国残疾军人证》《中华人民共和国伤残人民警察证》《优抚对象抚恤补助登记证》等相关优抚证件。
（3）本人持民政部门核发有效的儿童福利证。
（4）本人持《中华人民共和国残疾人证》（第二代证或三甲医院开具的疾病证明）或经二级以上(含二级)医院诊断为孤独症(与自闭症同义)。
（5）因公牺牲警察、因公殉职基层干部子女（有相关证明）。
（6）建档立卡贫困户（有扶贫手册）。
（7）部分地区户籍儿童，如国家核定的680个贫困县，革命老区，省扶贫开发重点县、农村户籍、少数民族(有当地街道（镇）以上人民政府民政部门出具的贫困证明)。
（二）对有荔湾区户籍又在本区教育行政部门审批的幼儿园就读大班的适龄儿童给予资助。资助对象必须同时具备以下三个条件：
1.荔湾区户籍。
2.在我区教育行政部门审批设立的幼儿园就读。
3.就读学前教育大班的适龄儿童。
（三）经本区教育行政部门审批注册登记设立的幼儿园为就读的3～6岁残疾儿童和特殊儿童提供扶助教育的工作给予课时补助。课时补助对象必须同时具备以下两个条件：
1.幼儿园是我区教育行政部门审批设立的。
2.接收儿童持有以下证明材料之一：
（1）本人持《中华人民共和国残疾人证》（第二代证或三甲医院开具的疾病证明）。
（2）本人持经二级以上(含二级)医院诊断为孤独症(与自闭症同义)。
三、资助申请流程
（一）申请
每学期幼儿园向家长广泛宣传资助政策，凡符合资助条件的幼儿，其监护人按照区教育局每学期关于做好学前教育资助资金发放的工作通知中规定的时间及要求,填写基础信息和资助项目，提交相关证明材料，完成申报工作。
（二）审核
幼儿园成立评审小组，按照公开、公平、公正的原则，对资助申请和相关证明材料进行初审后提交区教育局审核，并将通过审核的幼儿名单在本园宣传栏进行不少于7个工作日的公示。
（三）审定
公示结束后，由区教育局审定。
（四）发放
审定通过后区财政部门将资助资金划拨至相关幼儿园账户，相关幼儿园通过银行转账形式发放给受助申领人。
四、资助标准
（一）对符合本规定第二点第（一）项条件的幼儿，按每人每学期2500元(含各级财政资金)标准给予受资助的幼儿资助。
（二）对符合本规定第二点第（二）项条件的幼儿，按每人每学年400元(含各级财政资金)标准给予受资助的幼儿资助。
（三）对符合本规定第二点第（三）项条件的幼儿园，按每人每学期2500元标准给予幼儿园课时补助。
五、经费来源
资助经费按幼儿园隶属关系和“以县为主”属地管理原则，由区财政结合上级下拨专项资金按承担比例配套落实。
六、实施要求
（一）加强组织领导
区教育局会同相关部门组织执行本规定，确保资助政策顺利实施。各幼儿园要把学前教育资助作为一项重要工作，落实园长为资助工作第一负责人，确定专职人员，具体负责此项工作。
（二）完善学前资助基础信息
根据省、市的要求建立学前教育资助工作信息管理系统，监督和指导有关幼儿园认真做好在园幼儿信息和受助幼儿信息基础管理工作，建立完备的学前教育受助幼儿档案库，实行动态管理，确保受助幼儿信息真实、可靠。
（三）建立严格规范程序
建立和完善学前教育资助工作制度，资助要制定规范的程序进行申请、公示、评审、审核、发放并向社会统一发布，确保程序规范、结果公平。
（四）强化资金管理
应将学前教育资助政策经费列入年度财政预算，根据资助人数和标准足额安排。将财政补助资金全额用于落实学前教育资助政策，不得挪用。加强对学前教育资助制度落实情况的监督检查，确保资金及时拨付、专款专用，并自觉接受上级有关部门的监督检查。对挤占挪用、弄虚作假套取、截留财政资金等行为，按照《财政违法行为处罚处分条例》等有关规定严肃查处，并追究相关责任人的责任。涉嫌犯罪的，移交司法机关处理。
（五）落实减免收费等政策
幼儿园不得因减免保教费而提高其他收费标准，或擅自设立收费项目乱收费。同时要加强民办幼儿园收费管理，完善备案程序，加强分类指导。幼儿园要实行收费公示制度，接受社会监督。
（六）积极引导和鼓励社会捐资助学
进一步建立和完善鼓励捐资助学的相关优惠政策措施，积极引导和鼓励企业、社会团体及个人等捐资，帮助家庭经济困难儿童、孤儿、残疾儿童和其他优抚对象接受普惠性学前教育。
（七）加大宣传力度
要通过多种形式广泛宣传学前教育资助政策，创造良好社会氛围，确保学前教育资助工作顺利实施。
七、附则
本规定自2019年8月5日起实施，有效期三年，有效期满或有关法律政策依据发生变化，将根据实施情况依法依规进行评估修订。
公开方式：主动公开
荔湾区教育局办公室             2019年8月5日印发  
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